

盘活闲置资产 助力乡村振兴 双龙航空港经济区试点推行土地委托管护改革

本报讯 近日，贵州双龙航空港置业有限公司与小碧乡四个村、小碧乡人民政府签订征而未用的耕地、林地等农用地的委托管护利用三方协议。这是贵州双龙航空港经济区（简称经济区）在该领域的创新改革举措。

2015年，经济区启动小碧乡15个行政村整村搬迁工作，并于2018年基本完成整村搬迁，村里的土地被悉数征收后，已补偿土地中，扣除已规划使用的，仍有一些土地处于闲置状态。

为盘活征而未用的非建设用地，发展乡村经济，11月15日，经济区试点推行土地委托管护利用改革，小碧乡下坝村、马寨村、柏杨村、秦棋村成为此次创新改革的首批试点村。

此次试点，将以整村委托管理的方式，将征而未用的耕地、林地等农用地，委托给村委会进行日常管护。这一模式将有利于整合各方资源，有效利用耕地、林地等农用地，盘活农村土地资源，为乡村发展注入新的活力。

协议明确规定土地管护利用产生的收益分配方式。以土地收益为租金的情况为例，耕地不低于400元/亩，林地不低于200元/亩（最终价格以实际签约为准），贵州双龙航空港置业有限公司、小碧乡四个村、小碧乡人民政府按照5:4:1的比例进行租金分配。

村委会可将获得的收益用于改善

村民的生活条件，如基础设施建设、村民福利提升等，从而间接提高农民人均纯收入。随着乡村旅游、休闲农业等新业态的发展，村民将有更多的就业机会，还可通过参与这些新业态的经营和服务获取收入。

在亩均收入方面，通过立足特色资源，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新业态，实现农文旅融合发展，不仅能提高土地的附加值，还能吸引更多游客，增加土地经营收益，从而提升亩均收入。

此次土地委托管护利用三方协议的期限为十年。在管护利用期间，若因土地规划、收储、项目落地等需收回土地

的，本协议自通知之日起满30日后终止。这种灵活的设置，既保障了土地开发权益，也为相关权益方预留了一定的调整时间。

这一系列合理的土地利用和收益分配机制，将有效提升村集体经济收入、农民人均纯收入、亩均收入“三项收入”，为乡村振兴战略的实施提供可借鉴的范例，有望带动更多地区在农村土地资源利用和乡村发展方面进行创新实践。

在未来发展中，经济区三方将继续秉持合作共赢的理念，积极探索乡村发展新路径，实现农村经济的可持续发展和农民生活水平的稳步提高。

（罗丽琴 贵阳日报融媒体中心记者 杨源）

白云区大力推动紧密型城市医联体建设 贵阳市第二城市医疗集团 与白云区人民医院签署共建协议

本报讯 11月15日，贵阳市第二城市医疗集团合作共建签约仪式暨学科交流活动在白云区人民医院举行。

根据共建协议，贵阳市第二城市医疗集团（金阳医院）与白云区人民医院将采取“全托管+一体化”模式，打造“责任共同体、利益共同体、服务共同体”，全面提升白云区人民医院科室医疗技术、教学科研和管理能力，不断提高区域医疗水平，优化区域医疗资源布局，真正把合作共建成果转化为百姓看得见、摸得着的实惠，为人民群众构建起更坚实的健康防线。白云区也将以此合作共建签约为契机，持续推动紧密型城市医联体建设向纵深发展，为双方合作提供有力的政策保障与支持。

（钟睿 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧）

幸福感不断增强。贵阳市第二城市医疗集团将充分发挥市级三甲医院优势，在技术管理、人才培养、科研创新、双向转诊、资源共享等方面，深化合作共建，加强指导帮扶，推进优质资源下沉，打造“责任共同体、利益共同体、服务共同体”，全面提升白云区人民医院科室医疗技术、教学科研和管理能力，不断提高区域医疗水平，优化区域医疗资源布局，真正把合作共建成果转化为百姓看得见、摸得着的实惠，为人民群众构建起更坚实的健康防线。白云区也将以此合作共建签约为契机，持续推动紧密型城市医联体建设向纵深发展，为双方合作提供有力的政策保障与支持。

（钟睿 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧）

“小切口”讲“大主题” “小故事”讲“大道理” ——云岩区深入开展“理论宣传二人讲”推动党的创新理论深入人心

“今天，咱们相聚在这里，要跟大家讲党的二十届三中全会精神。”

“就拿咱们身边的事来说，以前，这办事得多麻烦啊，跑好多部门，盖好多章。现在可不一样了，‘一站式’服务，网上就能办，方便又快捷。”

……

近日，在云岩区黔东街道师太社区篮球场上，来自黔东街道的理论宣讲员姜纯洁、龚禧，聚焦党的二十届三中全会精神，向现场居民宣讲党的路线、方针、政策。

在宣讲形式上，两名宣讲员将党的创新理论与老百姓爱听的流行歌曲、戏曲相结合，围绕群众关心的便民服务、“小广告”整治等问题，一人讲理论政策，一人谈社区推进便民服务改革、全面提升人居环境的实践，用朴素的语言、接地气的表达，让党的创新理论变得通俗易懂，赢得现场居民的点赞。

“现在的理论宣讲和以前不一样，没有照本宣科，宣讲员都是用我们老百姓爱听的歌曲、顺口溜等方式进行宣讲，非常接地气，我们既听得懂、爱听，也能记得住。”得知小区举办理论宣讲活动，家住吟峰苑的王静一早来到现场。“现在政策好，我们的生活也一天比一天好，尤其是政务服务越来越便捷了，不仅推出了延时服务、预约服务，社区网格员还会主动上门服务。”王静说。

“作为基层宣讲员，我们就是要用老百姓听得懂的语言和喜闻乐见的方式，把党的创新理论讲给老百姓听，让党的创新理论‘飞入寻常百姓家’。”姜纯洁说。

像姜纯洁、龚禧这样深受群众喜爱的“理论宣传二人讲”宣讲队伍，在云岩区共有20余支。宣讲队伍通过以“赛”



云岩区黔东街道师太社区“理论宣传二人讲”现场。

选人的方式，由校园师生、机关干部、专家讲师、道德模范等宣讲人才组成，通过以“训”练人的方式，培育宣讲人才，提高宣讲队伍的宣讲水平。同时，还定期组织宣讲队伍到机关、农村、社区、企业、学校、医院、新经济组织和新社会组织等领域开展理论宣讲，推动党的创新理论在基层落地生根。

近年来，云岩区采用“理论+实践”“政策+民生”模式，深入开展“理论宣传二人讲”，每支宣讲队伍由一人讲理论政策、一人谈民生实践，根据群众需求“量身定制”宣讲内容，把“大主题”“大道理”转化为“小切口”“小故事”，让理论宣讲贴近生活、贴近群众，将党的理论和路线、方针、

政策用通俗易懂的方式传播出去，送进千家万户。

今年以来，云岩区“理论宣传二人讲”队伍在基层一线、行业机构、楼栋院落等领域开展理论宣讲总计120余场次。同时，线上推出“声润云岩”理论微宣讲短视频20期，线上、线下听众累计达10万余人次。

贵阳日报融媒体中心记者 黎荣文 / 图

贵州省A级旅游景区技能服务大赛决赛 在青岩古镇举行

本报讯 11月19日，由贵州省文化和旅游厅主办的2024贵州省A级旅游景区技能服务大赛决赛在花溪青岩古镇景区开赛。

大赛将持续两天，来自全省各市（州）百余位参赛选手齐聚青岩古镇同台竞技，在旅游景区讲解、观光车驾驶、安保、前台服务等四个项目展开激烈角逐。

本次大赛以“黔程有我·黔心服务”为主题，是深入贯彻落实省委、省政府关于加快旅游产业化的决策部署，推动全省文化和旅游行业人才培养的一次重要活动。大赛于9月初启动，全省各市（州）积极组织参赛选手

进行预选赛，针对景区讲解、观光车驾驶、安保、前台服务等四个岗位开展初赛比拼，最终选拔出优秀选手参加全省决赛。大赛旨在通过以赛代练、以赛促训，在全省旅游行业掀起“比学赶超”的良好氛围，全面提升全省A级旅游景区服务质量水平，培养一批执着专注、追求卓越的高质量旅游人才，打造一支业务能力强、服务水平高的专业化、高素质、工匠型旅游服务人才队伍，全面巩固提升贵州旅游服务质量，有力助推全省旅游高质量发展。

（贵阳日报融媒体中心记者 李春明）

观山湖区金阳街道金元社区—— 组织开展青年交友联谊活动

本报讯 日前，观山湖区金阳街道金元社区在观山湖公园民族大联欢广场开展“解锁新生活·爱在转角处”交友联谊活动，来自辖区不同行业、不同岗位的50余名单身青年前来交朋友寻良缘。

活动现场设置了“激情传递”“好感零距离”“你划我猜”“两人三足”“爱的表白”等趣味游戏，大家在游戏中逐渐拉近了彼此的距离。

“这个活动很好，拓宽了我们的交友渠道，丰富了我们的业余生活。”一参加活动的男青年说。

“此次交友联谊活动旨在让辖区青年走出日常的‘工作圈’，拓展交流的‘朋友圈’，引导他们树立文明、健康、理性的婚恋观，在辖区营造爱护青年关心青年的良好氛围。”金元社区有关负责人说，下一步，社区将继续发挥桥梁纽带作用，聚焦青年成长，立足青年需求，创新服务载体，延伸服务触角，结合实际，以丰富多彩的活动，为辖区青年搭建展示自我、结交友谊的平台，努力打造“15分钟幸福生活圈”，共建共享幸福金元。

（林芳 贵阳日报融媒体中心记者 帅弋）

贵阳日报·分类广告

● 办理电话：0851-85822529 ● 咨询电话：0851-85813858

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

分类刊登指南：★ 50元11字
(标点符号计1字，手机号计6字，图号计4字；并请携带或提供相关资料)

★ 贵 阳 日 报 广 告 办 理 : 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

公告

年12月9日在贵阳市南明区博爱路87号博爱公寓2层召开股东会，讨论公司注册及清算事宜，请全体股东（万红、李嵩、夏茜）参会，联系人：张瑞娟，联系电话：13985111157。

遗失

● 遗失贵阳市观山湖区世纪城街道总工会经费收入专用收据票别号：10009021，票号：1901158401一式三联、1901158402存根联，声明作废。

● 遗失贵阳云岩李科桶装水供水站财务章一枚，声明作废。

● 贵 AU2930 道路运输证遗失，声明作废。

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压线路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

针对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718
现场看地联系人：赵先生 18984042664

文明贵阳 富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

倡导绿色文明 共建文明城市

文明健康 绿色环保

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣